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ACINAN YOL - YER DEGISTIRME

ALINAN YOL - YER DEGISTIRME
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Bu konudan son ug¢ yilda bir soru gelmigtir.







4 - 7 ,
; ,

 Konum €X): -

X, ==-10m X, =420 m

K L

Vektorel bir biiyikliiktir.




0, 10 20 30

Xilk =+10m X =430

son
Yerdegistirme = Son konum - Ilk konum

AX = X - Xilk

son

AX =30 - 10=+20m




-10 0, +10
AX = X - X

son ilk
Ax = +10 - (-20)
AX = +#30 m

Yerdegistirme vektorel buyukluktur.



K noktasindan — N'ye
L 10 m M Alinan Yol = 20 m

Yerdegigtirme = +10 m

Alinan Yol Yerdegigtirme
Skaler Vektorel
Buyukluk Buyukluk

é -6
K AX = +10 m N




Elif, once batiya dogru 100 m, sonra doguya dogru 400 m yuruyor.

Buna gore, Elif‘in aldig! yolun ve yer degistirmesinin biiyiiklligi i¢in asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

Aldig yol (m)

500
500
300
300
200

Yer degistirme (m)

500
300
100
200
300



“ornek:

Bir tavsan yatay duzlemde sekildeki K noktasin-
dan yola cikip L noktasindan gecip M noktasina
geliyor.

Buna gore, tavsanin aldig! yol ve yer degistir-
mesinin biiyikliigi ka¢ m'dir?

Aldigl yol (m) Yer degistirme (m)
A) 100 100
B) 100 140
C) 140 20
D) 140 100

E) 140 140
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A Konum (m) A Konum (m)
5 mp—m 5m
X i
>
o 10 >» Zaman () 0 - 10 Zaman (s)
Konum (m
X, 0-10 s zaman A um (m) Y, 0-5 s zaman araliginda
araliginda 20 duruyor.
duruyor. ' 5-10 s araliginda hareket
ediyor.
>
0 10 20 Zaman (s)

Z'nin basglangic konumu 20 m

10. saniyede O konumunda 20. saniyede +20 konumunda



Dogrusal yolda hareket eden bir aracin konum A Konum (m)
- zaman grafigi gekildeki gibidir:

Buna gore aracin O - 30 s zaman araliginda 30
aldig yol ve yerdegistirmesi ka¢ mdir?

20
5 L 10
Aldigl yol (m) Yer degigtirme (m) L
i i i 3
A) 10 g0 0 10 20 30 Zaman (s)
B) 10 20
C) 20 20
D) 30 10

E) 40 20




A Konum A Konum
0)
0 > Zaman 0 > Zaman
Hareketliler (+) yone gitmektedir-
A Konum A Konum
>Zaman (O
0 > Zaman \

Hareketliler (-) yone gitmektedir.

A Konum

A Konum

> Zaman

> Zaman



Dogrusal yolda hareket eden bir kaplum- A Konum
baganin konum - zaman grafigi sekildeki
gibidir.
Buna gore,

I. Kaplumbaganin ilk konumu O dir.

II. 0 - t zaman araliginda kaplumbaga ; ,
(+) yone dogru gitmistir. 0 t 2t

>» Zaman

III. t - 2t zaman araliginda kaplumbaga durmugtur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, IT ve III




Dogrusal bir yolda hareket eden tavsanin konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.

A Konum

>» Zaman

Buna gore, tavsan O - 5t zaman araliginda ka¢ kez yon degigtirmigtir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

v

oL





